

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félélemet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Megvédjük a békét!

Történelmi jelentőségű az a felhívás, amellyel a Béke Hívei Világkongresszusának Bizottsága a világ valamennyi országának parlamentjéhez fordult. A béketábor sokszázmilliós tömegeinek, a világ valamennyi békeszerető dolgozójának kívánságait foglalja össze drámai tömörséggel ez a felhívás. Hetvenhat országban közös erővel küzdenek férfiak és nők a béke megvédéséért, azok az apák és anyák, akik gyermekeik jobb jövőjét akarnak békében dolgozni, azok az ifjak, akik nem akarnak áldozatul esni egy új háború borzalmainak, de lelkes, alkotó munkával akarják saját jövőjüket építeni.

A világ dolgozói egy emberként követelik — amint ennek a felhívás hangja is ad — hogy vessenek véget a fegyverkezési versenynek, hogy háriítsák el az atombombázás szörnyű veszedelmét, tiltsák el az atomfegyverek használatát, hogy vessenek véget a népek ellen folyó harcoknak Indonéziában, Malajföldön és Vietnámban, hogy szüntessék meg a Béke Híveinek üldözését, hogy vessenek véget az idegháborúnak és életben tartsák a bizalmat, hogy a nagyhatalmak az ENSZ keretében kössenek békeegyezményt.

A magyar dolgozók a béke legőszintibb harcos hívei közé tartoznak. A „Megvédjük a Békét” országos tanácsának szombati ülésén ezért Losonczy Géza népművelési államtitkár melián mondhatta: teljessn egyetértünk ezekkel a javaslatokkal. Majd így folytatta beszédét:

„Dolgozó népünk büszke azokra a nagy sikerekre, amelyeket a felszabadító Szovjetunió segítségével a népi demokratikus fejlődés útján elért. Büszke arra, hogy hároméves tervünk jóval a határidő előtt eredményesen végrehajtottuk. Büszke arra, hogy lepleztük és megsemmisítettük az imperialista háborús uszítók egész sor ügynökét és ügynökségét, s kemény harcok árán megvédelmeztük hazánk függetlenségét. Büszke arra, hogy a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály és nagy Pártunk vezetésével öt éves tervünk megvalósítása során lerakjuk a szocializmus alapjait országunkban.

Tudatában vagyunk ugyanakkor annak, hogy nagy építő munkánkat csak úgy folytathatjuk, és gyümölcseit csak úgy élvezhetjük, ha sikerül a népek legdrágább kincsét: a békét megővni. A béke megvédése számunkra a legfontosabb nemzeti ügy. — A magyar népi demokrácia — mondotta legutóbbi beszédében népünk szeretett vezetője, Rakosi Máttyás — nem kíméli erőit, hogy a maga országában a béke összes becsületes hívét, tekintet nélkül politikai felelősségükre, vagy vallásukra, támorítse az emberiséget fenyegető új háborús veszedelem ellen folyó harcra.

— Ezért van a magyar dolgozó nép egyszívről-lelélekkel

Az ENSz hivatalosan megállapítja:

A kapitalista országokban mélyül a válság, a Szovjetunióban és a népi demokráciákban gazdasági fellendülés tapasztalható

Newyork: Az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkársága közzétette az 1949. évre szóló világgazdasági helyzetjelentését. A jelentés főként az 1949. év első kilenc hónapját veszi vizsgálat alá. 1949. II. felétől kezdve — mondja a jelentés — a kapitalista világ valamennyi országában csökkent a külkereskedés és az ipari termelés. Valamennyi kapitalista országban erősen esett az acél- és vasöntés, a kőolajtermelés szintje, csökkent a termelés a nehéziparban, a villamos, vegyi, textil és más iparágakban. 1949. III. negyedében az acéllöntés termelési eredménye ugyanazt az első feléhez viszonyítva az összes kapitalista országokat számítva hátré, átlagosan 12 százalékkal esett.

A széntermelési index a kapitalista országokban 1949. III. negyedében az év II. negyedével szemben 103 pontról 89 pontra esett. A csökkentés az Egyesült Államokban 39 pont.

1949-ben valamennyi főként országban erősen emelkedett a munkanélküliség száma. Az Egyesült Államokban a teljes munkanélküliség száma 1949-ben az előző évhez viszonyítva 91,5 százalékkal, a részleges munkanélküliség száma III. százalékkal emelkedett. 1948 megfelelő időszakához viszonyítva Belgiumban több, mint kétszeresére, Franciaországban 2,6-szorosára, Nyugatnémetországban több, mint kétszeresére, Japánban 1,6-szorosára emelkedett a munkanélküliség száma.

A jelentés adatai szerint 1949-ben a kapitalista országokban tovább fokozódott a dolgozók elnyomódása. Az 1949-es év III. negyedében a létfenntartási költségek az előző év megfelelő időszakához képest a kormányok hivatalos adatai szerint Ausztriában 37 százalékkal, Görögországban 13 százalékkal, Burmában 42 százalékkal, Indonéziában 20 százalékkal emelkedtek.

1949 végére a kapitalista országok legnagyobb részét valutadevalvációs hullám árasztotta el. A leértékelés súlyos teherként nehezedett mindenképp a dolgozók vállára.

Az USA nemzeti jövedelméről 1949-ben a megelőző évhez vi-

szonyítva két milliárd dollárral csökkent.

A nyugateurópai országok gazdasági helyzetével foglalkozva a jelentés rámutat arra, hogy 1949 II. fele óta a nyugateurópai országokban, különösen Franciaországban erősen csökkent az ipari termelés. A csökkenés Angliában 7 pont, Franciaországban 17 pont, Belgiumban 9 pont, Finnországban 10 pont. Nyilvánvaló, hogy a nyugateurópai országok a hírhedt Mar-

shall-terv bilincseiben kénytelenek az Egyesült Államokkal, a nyugateurópai országok számára előnytelen kereskedelmet folytatni.

Rámutat a jelentés, hogy az elmaradt latinamerikai, ázsiai, távolkeleti afrikai és egyéb országok helyzete tovább romlott. Nem jobb a helyzet a többi olyan gazdaságilag elmaradt országokban sem, melynek gazdasági életét az amerikai tőke kaparinlja kezébe.

A jelentés kénytelen megállapítani, hogy a gazdasági helyzet csak a Szovjetunióban és a népi demokráciákban javul hónapról hónapra. Rámutat a jelentés, hogy 1949-ben a Szovjetunióban és a keleteurópai országokban az ipari és mezőgazdasági termelés erős fokozódásának éve volt, az élelmiszerek és közszükségleti cikkek ára esett, a munkások és alkalmazottak reálbére nőtt, a kolhozparasztok jövedelme megnövekedett.

A kínai Demokratikus Liga távirata Sztálin generalisszimuszhoz

PEKING: A kínai demokratikus liga a szovjet-kínai szerződés aláírása alkalmából táviratot intézett I. V. Sztálin generalisszimuszhoz.

„A kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segítségnyújtási szerződés, a kínai Csang-Csung vasútról, Port Arthuról és Dalgijról, valamint Kínának nyújtandó hitelről szóló megállapodások megkötése — mondja a távirat — páratlan jelentőségű segítség Öntől és a szovjet néptől az I. Kína iránt. A kínai nép mélységesen hálás ezért Önnek és a

szovjet népek. A szerződés és a megállapodások megkötése Kína és a Szovjetunió között nemcsak két ország népeinek tartós barátságát jűzte szorosabbra, hanem az egész világ békeszerető, demokratikus erőinek táborát is erősíti és így módon hatalmas csapatát meg imperialista háborús uszítókra. Üdvözljük a kínai és szovjet nép közötti barátság és együttműködés további megerősödését, mint az egész világ békéjének, demokráciájának hatalmas győzelmét.

„Kérjük, juttassátok el tiltakozásunkat a francia kormányhoz, Bert Williams ausztráliai állampolgár, a DIVSZ titkárának Franciaországból történt kiutasítása miatt. Ez újabb merénylet a békefront ellen, amelyben a magyar asszonyok együtt harcolnak az ifjúsággal.”

Tovább tart az amerikai szénstrájk

Newyork: A szénstrájk következtében vasárnap este sor került a híres newyorki utcai világitás korlátozásaira. Egész Newyork állam területén megszüntették a fényreklámot. A világitási korlátozások megszüntetéséig elzárás vár. A sztrájkoló bányászok nem engedelmeknek a szövetségi bíróság felhívásának, sem John Lewis szakszervezeti vezető utasításának, hogy térjenek vissza a tárnákba.

Bárdin professzor Ozdon

Ivan Pavlovics Bárdin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnöke és Zsuzavljev, a Lenin-rendes sztálinocista acéllöntő, a hazánkban tartózkodó szovjet delegáció tagjai, az Ozdon rendezett magyar-szovjet ünnepély után megtekintették az őzdi acélgépet.

Az őzdi kohóművek megtekintése után Bárdin és Zsuzavljev meglátogatták az Őzdi Szénbányák NV egyik telepét, a farkaslyuki bányát. A bányában dolgozó szovjet kaparóberendezés dolgozik és ebben a hónapban kapnák egy szovjet részle gépet is.

Sztálin elfogadta a róla elnevezett kerület jelölését

Moszkva: Február 18-án a kerületi bizottságokban megkezdődött a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa jelöltjeinek jegyzékbe vétele. A dolgozók népes üléseken üdvözölték azokat a jelölteket, akik elfogadják jelölésüket a szovjet hatalom legfelső szervébe.

Moszkva Sztálin-választókerületében, ahol a dolgozók nagy vezetőket, I. V. Sztálint jelölték,

hatalmas gyűlés volt, amelyen 150.000 ember vett részt. „Mely felindulással tudtuk meg az örömhírt arról, hogy a Szovjetunió első jelöltje, a drága, szeretett Joszif Visszarionovics Sztálin elfogadta Moszkva Sztálin-választókerületének jelölését” — jelentette ki Alexej Nyikiforov, a SZUK(b)P Sztálin-kerületi bizottsági titkára.

A francia rendőrség kiutasította a DIVSZ titkárát

Páris: Bert Williamsot, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkárát a francia rendőrség kiutasította. Williams hivatalos végzést kapott arról, hogy 48 óra belül el kell hagynia Franciaországot annak ellenére, hogy 1951-ig érvényes tartózkodási és munkavállalási en-

gedélye van. Több demokratikus ifjúsági mozgalom azonnal tiltakozott Williams kiutasítása ellen.

Ezzel kapcsolatban a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az alábbi táviratot intézte a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséghez:

azoknak a demokratikus erőknél a táborában, amelyek a felszabadító Szovjetunió vezetésével küzdenek az imperialista háborús uszítók ellen. A magyar dolgozó nép örömmel és büszkeséggel tapasztalja ennek a nagy béketábornak újabb és újabb sikereit.

— A magyar dolgozók tisztá-

ban vannak a Szovjetunió és a felszabadult Kína között éppen napjainkban létrejött történelmi jelentőségű barátsági szerződés hatalmas horderejével, amely már érezteti hatását a nemzetközi politikában; felmérjük Vietnam népi demokratikus kormányának a szovjet kormány részéről történt elismeré-

sének jelentőségét; értékelik azokat a nagy szolgálatokat, amelyeket a nyugati kapitalista országok — elsősorban Franciaország és Olaszország — hatalmasan fejlődő békemozgalmal, tesznek a béke ügyének.

A béke megvédésének nagy ügyét szolgálják azok a javaslatok is, amelyeket a Béke Hívei

Világkongresszusának Bizottsága kezdeményezett. Ezek a javaslatok egyben a több mint 600 millió tagot számláló nemzetközi békemozgalom harci célkitűzései.

Losonczy Géza államtitkár szavai mely visszhangra találtak a magyar dolgozóknban, hiszen mindannyiunk harcos békevágát tükrözik.

Ma hirdetnek ítéletet a Geiger-féle kémbanda ügyében

A főtárgyalás harmadik napján tanukat és szakértőket hallgattak ki

Geiger Imre és társai bűnügyének hétfői tárgyalásán Olti elnök rátér a tanúkihallgatások megkezdésére. Elsőnek Zádor Györgynét hallgatta ki.

Olti: Eszelte-e valami olyasmit, ami nem az ügyvitelhez tartozott, ami nem kereskedelmi, gazdasági funkció volt, hanem kémtevékenység?

Zádorné: Az irodában végzett munkám során rövidesen meggyőződtem arról, hogy az egymást követő említett amerikai, illetve angol megbízottak a kereskedelmi vállalatokkal kapcsolatos tevékenységüket csupán ügyvéki szinten használták fel, amelyek leple alatt kém- és szabotázs tevékenységet folytattak.

Zádorné ezután a Tung-ram-gyár alaprajzát tartalmazó fotókópiáról vallott, amelyet ő később megsemmisített.

Olti: Hogyan juttatta az adatokat Vogeler külföldre, tud Ön erről?

Zádorné: Általában az amerikai megbízottaknak az volt a szokásuk, hogy bizalmas jelentéseiket, kémjelentéseiket nem a szabványos magyar posta útján továbbították, hanem az amerikai misszió, illetőleg később a követiség futárpostájának igénybevételével.

Végezetül Zádorné Geiger, Radó, Döry Edina kém- és szabotázs eseteleményeiről vallott, majd az elnök dr. Decsényi József tanút hallgatta ki.

Olti: Tud Ön arról, hogy a felszabadulás után havi jelentéseket készítették a newyorki központ részére?

Decsényi: Igen, Lenkei volt vezérigazgató, Geiger és én, rendszeresen havonta kémjelentéseket készítünk össze az amerikaiak részére Magyarország politikai, gazdasági és katonai helyzetéről.

Olti: Ezek a jelentések tehát nemcsak a Standard vállalat üzleti ügyeit és kérdéseit tárgyalják?

Decsényi: Nem, kérem, országos ügyeket is.

Olti: Hová kerültek ezek a jelentések?

Decsényi: Ezeket a jelentéseket Geiger elvitte tőlem és a Nádor-utcai irodán keresztül Newyorkba juttatta el.

Decsényi után Budai Lajos tanút hallgatta ki a tanácselnök.

Olti: Volt Önnek tudomása arról, hogy az amerikaiaknak az üzemet elsorvasztó politikai célkitűzéseik vannak?

Budai: Igen, tudtam ezt.

Az amerikai kormányzatnak nem érdeke, hogy fejlődjenek a népi demokráciák

Olti: Honnan vett Ön erről tudomást?

Budai: 1948 január elején Geiger Imre magához hívott. Elmondotta, hogy — mint jól tudom — néhány nappal ezelőtt alkama volt Newyorkban a Standard-konzern vezetésével tárgyalni. Ezen a tárgyaláson Caldwell, a konzern elnöke, azt az utasítást adta neki, hogy a budapesti Standard-gyárnak a kapacitását nem szabad leemelni. Caldwell ezt az utasítást azzal indokolta, hogy az amerikai kormányzatnak nem érdeke, hogy a fiatal magyar népi demokráciának a gazdasági élete fejlődésnek induljon.

Következik Czverdély Andor tanúkihallgatása.

Olti: Tud Ön arról, hogy ebben a gyárban tudatos szabotázs akciók folytak?

Czverdély: Igen.

Olti: Mikor és honnan vett tudomást erről?

Czverdély: 1949 január végén Geiger Imre magához hívott

2 oldal

Debrecen, 1950 február 21.

a szobájába és a következőket mondotta: Az amerikaiaknak semmi érdeke, hogy a gyár teljesítménye, termelése ma százszázalékban folyjék. A jelentésből úgy látom, hogy kolléga úrnak annyiban van, hogy nem lesz nehéz elvállalnia azt a feladatot, hogy azokat a hibákat amelyek felmerülnek, nem küszöbölj ki teljes mértékben.

Olti: Fazekas István tanút kérem.

Olti: Csak a magyar posta rendelkezéseibe építettek be selejtanyagokat, vagy más államok részére is?

Fazekas: Tudomásom szerint a Jugoszláviába szállított esetekben ez nem érvényesült.

Olti: Mit tud Ön a gyár dolgozóit által kitervelt újítás, észszerűsítési javaslatok kezeléséről?

Fazekas: Az újítások legnagyobb része vagy nem, vagy késedelmesen került bevezetésre.

Olti (Geiger felé): Geiger, tud Ön erről az újításról?

Geiger (feláll): Igen.

Arató Henrik tanú arról vallott, hogy a newyorki ISEC-központ köteles lett volna minden újabb műszaki találmányt, tervezetet, műszaki információt megküldeni a budapesti Standard-gyárnak, míg a gyár ennek fejében a forgalomból 4%-ot térített meg a newyorki központnak. A köz-

pont azonban ebből semmit sem teljesített. A budapesti gyár ellenben pontosan teljesítette a befizetést, ezáltal újabb milliókkal kérésztették meg a magyar államot.

Olti: Kérem Vass Károly tanút.

Vass Károly elmondja, hogy 1948 februártól 1948 december 15-ig volt veszprémi főispán és ez idő alatt ismerte meg dr. Justh István prépost-plébánost. Ezután Vass elmondta, hogy 1948 november elején, amikor hivatalos úton Budapesten járt, Justh is vele jött. A Paradiso-espressóban megismerkedett Sanders Edgarral.

Olti: Ön milyen adatokat juttatott el Justhhoz keresztül Sandershez?

Vass: Justhhoz keresztül gazdasági, politikai és katonai vonatkozású számadatokat juttattam el.

Vass Károly tanú elmondta még, hogy Justh számára konkrét adatokat szolgáltatott a Péti Nitrogén-gyárról, annak termelékenységéről, közölte vele a bizalmas belügyminiszteri és kormányrendeleteket. Egy éve akart díszszádnál, de ellopták.

Ezután öv. Laehne Andrásné Scitovszky Marietta, Scitovszky volt Horthy-faszista belügyminiszter leánya tett tanúvallomást. Ellenszenvvel viseltetik a demok-

Alapi államügyész:

A tárgyaláson a béke világa áll szemben a háború világával

Ezután Alapy Gyula államügyész mondotta el vádbeszédét. Hangozta, hogy a tárgyaláson kibontakozott kép a rombolás, a kártevés képe. Emlékeztünk, ben élnek azok a borzalmas tények, amelyekre fény derült, mint például Magyarország bombázandó célpontjainak zászlókkal és bekarikázással megjelölt térképre, Bisdee attasé iródájában Magyarország kifüggesztett térképén megjelölte, hogy hol szeretnének városokat bombázni. Ez a két világ, amely szemben áll egymással. Az építés és béke világa szembenáll a rombolás, a háború és a pusztítás világával.

A kémkedésnek, a pusztításnak a világa az, amely felett a bíróság-nak ítéletet kell hogy mondjon.

Ebben a bűnpertben az ügyész nyugodtan állapíthatja meg, hogy a vádiratnak minden egyes tényállítása, minden adat, amely a vádiratban a bíróság előtt fekszik, az első beütéstől az utolsóig maradéktalanul beigazolódot.

Sanders vádló bevallotta, amely szintén a tárgyaláson bizonyosodott be, hogy Sanders Edgar vádlott kémkedésért havonta 20 ezer forintot 50 ezer forintig terjedő fizetséget kapott.

Ugyanez az adat Vogeler Róbert vádlottról azt mutatja, hogy kémtevékenységének egyetlen hónapja alatt 120 ezer forintot költött el kémkedésre.

A tárgyaláson bebizonyosodott, hogy Geiger Imre vádlott, a Standard-gyár vezérigazgatója, a felszabadulás óta folyamatosan kémkedett és ügynöke volt azoknak az amerikai ügyvezezők, kereskedelmi megbízottaknak akik valójában magasrangú kémek voltak az Egyesült Államok katonai kémszervezetének, mint Ogilvie, Pliskey, Iglauer, Vogeler és Sanders vádlottakról egyaránt megállapítást nyert, hogy az amerikai kémszolgálat hírszerző feladattal küldte valamennyiüket Magyarországra és a Standard-gyárhoz szóló megbízásuk csak kémtevékenységükre hivatott leplezni. Geiger Imre vádlott valamennyi részére titkos adatokat kémielt ki és adott át részükre.

— Bebizonyosodott a tárgyaláson, hogy Geiger Imre vádlott kémkedését, a mindenre elszánt folyamatos, szivósság s a bűntevésbe való rendszeresség jellemizte. Kémkedésének az oka,

hogy gyűlöli a magyar dolgozó népet s ha még ezenfelül pénzt is kap, haladéktalanul vállalja a legújabb bűntett — a hazárulás — elkövetését.

— Geiger Imre vádlott a budapesti Standard-gyár termelői rendkívül magas összeggel megkárosította.

— Geiger Imre vádlott kérdésemre beismerte, hogy minden tettét azzal a tudattal követte el, hogy ezzel súlyosan vét hazája ellen. Tudatos bűntevését bizonyítja a lényegében önálló bűncselekményt is képző szokásai kísérlete. Ezek a tárgyaláson megállapított tények. Ezek a tények pedig minden enyhítő körülményt eleve kizárnak.

— Radó Zoltán vádlott terhére bebizonyosodott a tárgyaláson, hogy 1939-től kezdve az angol Intelligence Service kémje volt, akit kémtevékenységéért megfizettek.

A legsúlyosabb büntetés kiszabására teszek indítványt

— A bíróság ítélete állapítsa meg világosan a feltárgalt bűntettnek leleplezését, hogy tanúságára legyen minden embernek, aki a békéért küzd, ismertesse meg ez az ítélet azt a bűntevékenységet, amelyet az itt jelenlévő vádlottak és itt jelen nem lévő felbujtók és gazdák elkövettek és elkövetni szándékoznak.

— A büntető-tanács ítélete a magyar dolgozó népek ezekkel az ellenségeivel szemben legyen olyan, amely a nép érdekeinek legteljesebb megvédésére szolgál. A törvény következetes alkalmazásával a vádlottak bűnségei körülményeinek mérlegelésével a legsúlyosabb büntetés kiszabására teszek indítványt. Olyan büntetés kiszabására, amely arányban áll a magyar dolgozó néppel szemben elkövetett rendkívül súlyos bűncselekményekkel.

Ezután Geiger Imre vádlott védője mondotta el védőbeszédét:

— Minden bűnyűgyek fővádlottja az értelmi szerző. Ennek a pernek a fővádlottja, a felbujtó, nem ült a vádlottak padján. Mindnyájan tudjuk, hogy kik a felbujtók, ismerjük céljaikat, ismerjük belső szerepüket is.

— Az agresszorok jól ismert módszerével, miközben kémeiket küldenek ide s a népgazdaság aláadására és az ország véderéjének érvényesítésére szabotázs akciókat

terveznek, szervezik az ötödik hadoszlopot is, Geiger Imre bűncselekedeteit csak a reá ható erő összes körülményeinek figyelembe vételével lehet elbírálni.

A védőügyvéd kérte a bíróságot, tegye lehetővé, hogy Geiger Imre egyszer még arra az útra léphessen, amelyen haladva, dolgozó népünk érdekében munkálkodhatik.

Ezután Radó Zoltán védője, dr. Kertész következett, majd Vogeler Róbert védelmében dr. Bárd Imre szólalt fel:

Ami a büntelhetőség kérdését illeti, a súlyosító körülményeket a vád igen tisztelt képviselője a legmesszebbmenően érvényesítette. Szeretném, ha atekintetben a bíróság bölcsesége megtalálná a kellő mértéket, mert hiszen az egyénileg felelős vádlott súlyosan vétett ugyan Magyarországot ellen, de mérséklésére egyben igen nyomásgépes körülményeket lehet felhozni. Nevezetesen fel kell hoznom azt, hogy Vogeler Róbert 17 éves kora óta állandó katonai fegyelmet alatti áll. Azóta szüntelenül ebben a katonai menetelésben nőtt fel és talán akarcára ellenére tanították ki a kémkedésre. Aztán ezt a vádlottat nem vezette Magyarországot ellen sem borszú, sem gyűlölet, sem a megtorlás iránti vágy. Ő parancsot teljesít,

terjedt kenhálózatot épített. Vogeler vezetése alatt ügynöki hálózatot sorozatos adatszerezéssel folytatott, amelyek részleteiben felőlelnek a legtagabb értelemben veti minden elképzelhető kémanyagot, amivel az amerikai katonai vezérkar gazdasági, vagy politikai és nemzetközi kérdésekben súly helyez.

A tárgyaláson bebizonyosodott, hogy milyen kémtevékenységet fejt ki a British Conclit és a népi demokráciák államokban és a Szovjetunióban az angolszász diplomáciai képviselők egy jelentős része. Vogeler bevallotta: „A diplomáciai kapcsolatok kiépítése a népi demokráciák országokkal és a Szovjetunióval a kémtevékenység, a hírszerzés szempontjából fontos.” Természetes az, hogy ilyen körülmények között az angolszász diplomáciai képviselők minden segítségét megadnak a kémeknek. A meghozandó ítélet kell hogy beteljesítse Vogeler vádlottan a leleplezett kémeik mindenkorj sorsát.

— Áttért Sanders Edgar vádlott bűntevékenységeinek összehasonlítására, kémkedési bűncselekményeinek jellemzője, hogy szintén kettős kém. Előbb az angol kémszolgálat ügynöke volt, mint Radó az Intelligence Service szűkmarkúsága miatt, Sanders pedig azért, hogy a Standard-gyárba került, az amerikai katonai kémszolgálatnak is ügynöke lett.

— Sanders vádlott kémadatai felőleltek a magyar állam fontos nemzetközi, gazdasági és részben katonai adatait. Ezeket az adatokat Hoyne ezredesen keresztül juttatta el az amerikai vezérkarhoz. Rámutatott arra, hogy milyen rendkívül súlyos az a kémadat, az a titkos kábel és telefontárolati térkép, amelyet Geiger vádlottól kapott. Ez a legbizalmasabb kezelendő titkos térkép Sanders kémtevékenysége következtében Bisdee angol légügyi attasé kezébe került, aki haladéktalanul hozzálátott, hogy berajolja Magyarországot térképére.

— Ezen a térképen karikákkal és gombostűs zászlócskakkal jelezte Bisdee attasé, a szerinte elkövetkezendő harmadik világháborúban stratégiai bombázandó célpontokat.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

— Sanders vádlott gazdasági bűncselekményeinek szoros kapcsolatát már összefoglalt kémtevékenységével azt mutatja, hogy bár semmit sem értett az elektromos iparhoz, mégis a budapesti Standard-gyár ellenőre lett. A nyomozás során beismerte, hogy utasításai nem a gyár vezetésére vonatkoztak, hanem a brit hadügy-minisztériumban arra utasították, hogy folytassa kémtevékenységét, amire további utasításait majd a budapesti katonai attasé adja meg.

A hároméves terv sikeréről, eddigi eredményeinkről számoltak be a nép képviselői a vasárnapi gyűléseken

Hajdú-Bihar községeiben és városokban vasárnap beszámolót tartottak a nép képviselői.

Böszörményben délután négy órakor a dolgozó parasztság régi jó ismerőse, Szabó István vezérőrnagy tartott beszámolót a Petőfi-házban 1200 főnyi hallgatóság előtt. Szabó Istvánt szívébe zárta a hajdúmezei dolgozó parasztság már a földre-torn, a választások óta, állandóan járta a megyét és mint képviselő panasznapokat tartott, hogy orvoslja a dolgozókon esett sérelmeket.

Ennek a harcokkal telített múltnak az emléke is felelevenedett Szabó István beszámolója során:

— Harcoltunk sokat, de ez a harc győzelemhez vezetett — mondotta többek között. *— A munkásosztály harca, szövetségben a parasztsággal, diadalra vitte a hároméves tervet és megkezdhetjük a szocializmust építő öt éves tervünket.*

A továbbiakban Szabó István a falusi osztályharc problémáit vetette fel. Hogyan kell eredményesen megvívni a harcot, hogyan tereljük rá a falu dolgozó népét a szocializmus útjára, hogyan semmisítjük meg a falusi osztályellenesség és a lakák népi demokrácia ellen acsarkodó erejét, mely klerikális reakcióval szövetkezve, a falu dolgozóit vissza akarja rántani abba a szakadékba, ahonnan a felszabadító Szovjetunió és a népi de-

mokratikus kormány segítségével kiemelkedtek.

Beszámolóját, mely megvilágította eddigi fejlődésünk útját és fényesen megmutatta az épülő szocialista jövőt, Szabó István vezérőrnagy a nagy Szovjetunió, Sztálin generalisszimusz és a Magyar Dolgozók Pártja, annak böles vezére, Rákosi Máttyás el-tetésével fejezte be.

A beszámoló után percekig zúgott a taps, a terem falait majdnem szétfeszítette a hallgatóság kirobbanó lelkesedése. Gyönyörű példáját láttuk a dol-

gozó nép és képviselője találko-zásának.

Hajdúböszörményen kívül más községekben és városokban is volt képviselői beszámoló, így Hajdúnánáson Zöld Sándor, Hajdúszovátón Rajna József, Nyírábrányban Rács Gyula, Nyírcsádon Bihari Szabó László, Berettyóújfaluban Szabó Béla, Polgáron Tóth Mihály, Bihar-keresztesen Béki Ernő, Derecskén Török Júlia, Nagylétán Hollós Ervin, Bihar-nagybajomban Horváth András tartottak beszámolót.

56 ezer új parasztház épült a hároméves tervben

A hároméves terv eredményeként 1948 április 19-ére a főváros valamennyi háztetőjét helyreállították és kerekén 46,000 budapesti lakás újjáépítését végezték el. A vidéki városokban több mint 25,000 és a falvakban több mint 39,000 lakást állítottak helyre. Így a régi lakásállományból mintegy 110,000 vált újra lakhatóvá.

A kórházi ágyak száma 12,000-rel növekedett és a hároméves terv során 1758 általános és középiskola épült újjá. Az elmúlt évben a nagyarányú ipari és mezőgazdasági építkezéseken kívül Budapesten több mint 1300, a vidéki városokban 1700 lakás, az

ipartelepek munkásai számára közel 400 új családi ház épült.

1949 végéig állami gazdaságokban, traktorállomásokon dolgozó parasztok és úgyszólván részére közel 56,000 új ház épült fel.

A hároméves terv során a dolgozók állama építési hitelekkel és különböző segélyekkel is támogatja a dolgozó parasztságot. Az anyagkölcsönrakciók keretében az egyes viharoktól pusztított mezőgazdasági városok lakóinak falusi egészségháza, tüdőbeteg gondozók, iskolák és egyéb közéleti épületek helyreállítására több mint 40 millió forint kölcsönt juttatott.

ORTUTAY MINISZTER:

Tízezer magas szakképzettségű mérnököt kell nevelnünk

A Budapesti Műszaki Egyetem tanácsa vasárnap egézsnapos tanulmányi konferenciát tartott. Mátty Aladár, a MDP Központi Vezetőségének nevében üdvözölte az első tanulmányi konferenciát. Lőke Endre tanácsjegyző a Műszaki Egyetem tanulmányi eredményeit ismertette.

Ezután Ortutay Gyula kultuszminiszter beszélt. Összehasonlította a felszabadulás előtti

elmaradt műszaki helyzetet a mai egyre fejlődő iramú mérnök-képzéssel.

— A Műegyetem — mondta — ma már központjává lett a tudományos mérnökképzésnek. Ifjúságunknak mindenben segítségére siet a népi demokrácia kormányzata. Segíti tankönyvvél, ellátással, tudományos, laboratóriumi felszereléssel. Már most, az öt éves terv első hónapjában

szembe kell néznünk azzal, hogy tízezer magas szakképzettségű mérnököt kell nevelnünk és legnagyobb problémánk a lemorzsolódás elleni küzdelem.

Ortutay Gyula kultuszminiszter ezután ismertette a *miszkolci, a veszprémi és a soproni műszaki főiskolák új fejlesztési tervét*. Ránutatótt arra, hogy tudósaink, s a tanszemélyzet az egyetemi ifjúsággal együtt sokat tanult *Vogeler és Sanders teleplezéséből*. Megtanulták, hogy éppen a műszaki tudományokon keresztül akarja az imperializmus az egész magyar életet tönkre tenni. Ortutay miniszter figyelmeztette az egyetemi ifjúságot, legfontosabb teendője a Szovjetunió gazdag műszaki tapasztalatait átvenni és a tudást a közösség érdekében gyümölcösöztetni.

Egy fűtőházi brigád felhívása az ország összes vasutas dolgozóihoz

A Nagy Szocialista Szovjetunió hős Vörös Hadserege öt esz, eddől-vel elerolt felszabadította hazánkat. A Szovjetunió és Sztálin elv-társ nemcsak a szabadságot hozta el nekünk, hanem gazdasági és politikai segítségével állandóan mellettünk áll. Most is elküldte hozzánk egyik legjobb sztahanovista mozdonyvezetőjét, Panyin elvtársat, hogy segítsen nekünk a zsh-ovista, munkamódszerek elsajátításában.

A Szovjetunió támogatásával, Párunk és szeretet, Rákosi elvtársunk vezetésével és irányításával felépítjük lerombolt vasútjainkat és ma már ott tartunk, hogy új zárnyaljuk háború előtti fejle-tményeinket. Mi, vasutas dolgo-zók kemény munkával hozzájárulunk a hároméves terv sikeres teljesítéséhez. Van már vasutas

sztahanovista mozgalom, szocialista munkaverseny, az egyéni verseny is kezd tömegmozgalom-má válni és megindul a kétezer-jonás mozgalom. Most a hős szovjet vasutasok példája nyomán elindítunk Magyarországon az 500 km-es mozgalmat. Ezzel kívánjuk megünnepelni országunk felszabadulásának ötödik évfordulóját.

Mit jelent az 500-as mozgalom? Jelenti a vasúti vonalánál a munka termelékenységének emel-tését. Jelenti a jobb munkaszerve-zést, a különböző szolgálati ágak szorosabb együttműködését, a kollektív szocialista szellem kialakít-ását.

Az 500-as mozgalom lényege az, hogy a mozdonyok átlóján el-avult teljesítményük korlátait, fo-kozák napi hisztes futásukat 500 kilométerig, vagy azon túl.

Ennek érdekében vállaljuk: a körfolyamatos mozdonyfordulót, a menetsebesség emelését, a mozdony-erőszokási idő, a szerelési és kezelési idő csökkentését, a mozdonyok fokozott gondozását. Célunk a szállítás olcsóbbá tételén keresztül elősegíteni népünk élet-színvonalának emelését.

Felhívjuk az összes fűtőházak dolgozóit: kövessék példánkat, alkítsanak 500-as és komplex brigádokat. A forgalmi, kereske-delmi, pályafenntartási és egyéb szolgálati ágak dolgozóit kapcsolódjanak szorosan mozgalmunk-hoz. Mozdonyvezetők, fűtők, vasúti dolgozók! Csatlakozzatok ver-senyfelhívásunkhoz. Indítsuk meg és szeljük ki hazánkat az 500 kilométeres mozgalmat.

A MÁV Ferencvárosi Fűtőház Lengyel brigádja

Erősek tulajdonsága

az önkritika. Csak az erősek és bátrak nyúlnak a kritikai vizsgálódás fegyveréhez.

Ez a felismerés hatotta át népünk legszélesebb rétegeit, amikor olvasták hallgatták és meg-tárgyalták Rákosi Máttyás febr-uár 10-án elhangzott nagy be-szédének ama részét, melyben népünk szeretett vezére nyil-tan és őszintén beszélt mind-azokról a hibákról, melyek gá-tolják haladásunkat és a dolgo-zók uralmának belső biztossá-gát és erejét.

Egész népünk érdeke lebegett Rákosi Máttyás előtt, mikor óva intett az eltérbélyesedő bürokratizálódástól, a tömegek föl való elszakadás veszélyétől és attól, hogy politikai befolyá-sánál fogva bárki is egyéni érde-keit hajhássza.

A figyelmeztetést nemcsak a Magyar Dolgozók Pártja hatal-mas tömegei fogadták meg ha-nem a pártionkívüli dolgozók is, akik megértik és becsülik azt a hatalmas történelmi szerepet, melyet felszabadulásunk óta a munkásosztály élcsapata, a ter-melésben és a harcban minden-kor élen járó kommunisták vál-laltak és betöltöttek az ország újjáépítésében, a szocializmus, tehát a boldog jövő alapjainak lerakásában. Rákosi Máttyás messzehangzó nyílt szava még jobban fokozza a tömegekben a megbecsülést a Magyar Dol-gozók Pártja iránt, fokozza a tisztteletet a legjobb magyar dolgozók felé és elmélyíti azt a tudatot, hogy népi demokrá-ciók vezetése a Magyar Dol-gozók Pártja és Rákosi Máttyás irányításával a legjobb kezek-ben van.

Rákosi Máttyás beszédének kritikai része azt jelenti, hogy megerősödik a kapcsolat a Párt a tömegek, valamint a Párthoz tartozó dolgozók és a pártion-kívüliek között. Megértették a pártionkívüli becsületes dolgo-zók, hogy ha valahol őket nem megfelelően kezelik előlük el-zárkóznak, ott nem a Párt sza-

va szól. Mert a Párt szellemé-ben eljárni annyit is jelent, mint jó és szoros kapcsolatokat épí-teni a Párt és a rajta kívül álló dolgozók között. Ez a ma-gatartás elő fogja segíteni a dol-gozó magyar nép egységének to-vábbi megszilárdulását, meg fogja könnyíteni, hogy népünk a munkásosztály élcsapata köré tömörülve, még szorosabbra vonja sorait.

Ebben az egységben termé-szetesen nincsen helyük sem-miféle ürügyel a nép ellensé-gének, kapitalistáknak, kulá-koknak nagypolgároknak és a reakció egyéb hordalékélemé-nek. Azzal, hogy a Magyar Dol-gozók Pártján kívülről tömegek közelebb kerülnek az élcsapat-hoz, megnő a felelősségük is. Elsősorban abban a vonatko-zásban, hogy munkájukkal, ter-melékenységük fokozásával fel-zárkózzanak a legjobbakhoz, de abban is, hogy fokozzák őbersé-güket a nép ellenségeivel szem-ben.

A Párton kívül álló dolgozó tömegek körében különös fi-gyelmet keltett, hogy Rákosi Máttyás útmutató szava hogyan hatolt le a megyei, városi és községi pártszervezetekig. A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú és Bihar vármegyei kibővített pártválasztmányi ülésén az el-hangzottak szelleme megérleli a Hajdú megyei és debreceni dolgozók legszélesebb rétegei-ben a Magyar Dolgozók Pártja iránt eddig érzett bizalmát és tisztteletet.

Erősek tulajdonsága az önkri-tika. Csak az erősek és bátrak nyúlnak a vizsgálódás fegyveré-hez. Az eredmény bizonyára nem fog elmaradni sem Debre-csében, sem másutt. A dolgozó magyar nép megnövekedett bi-zalommal áll a munkásosztály élcsapata és Rákosi Máttyás mögött, készen arra, hogy elvé-gezze a reá váró feladatokat a termelés és a reakció elleni küz-delem és a békeért vívott harc terén.

Bebrics miniszter megnyitotta az országos vasúti szakmai előadássorozatot

A MÁV szakoktatási tanácsa az idén is országos vasúti szak-mai előadássorozatot rendez. Ennek keretében 50 vasúti szol-gálati helyen mintegy 430 elő-adást tartanak. Ezekben az elő-adásokon a szolgálat valamennyi időszerű kérdését megtár-gyalják. Az előadássorozatot va-sárnap délután nyitották meg ünnepélyes keretek között a Vörös Csillag filmszínházban. Az ünnepélyes megnyitóbeszédet Bebrics Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter mondotta.

Beszédében hangsúlyozta, hogy a szakmai kérdéseket a szocializmus építése és a tervgazdálkodás szempontjából kell meg-világítani.

— 60 százalékkal kell emel-nünk az öt éves tervben a szállítóképességet és ennek érdeke-ben az új módszereket teljes részletességgel ismertetnünk kell a dolgozók előtt — mondotta.

Csanádi György, a MÁV vezér-igazgatója kidomborította a film jelentőségét, amely új esz-takozást hoz a szakképzettség növelésére.

Egyre emelkedik a sztahanovista nők száma

A női sztahanovisták a fejlet-tebb technika alkalmazásával mind nagyobb teljesítményeket érnek el. Az óbudai Fehérváren dolgozó Panyiné, már április 15-i tervét is teljesítette. A jó munka mellett példát mutatott arra is, hogy az igazi sztahanovista egyik elsődendő feladatá-nak tekinti munkamódszereinek továbbadását.

A sztahanovista nők elsőran-gúan megállják a helyüket a vasiparban is. A MÁVAG-ban több esztergályos tanulólány van. A legkiválóbbak egyike Tirojanovszki Ágnes, aki gyors-vágással többször elérte és túl is haladta a 800 százalékot.

A női munkások egyre újabb és újabb munkaterületek hódítá-nak meg. Az elmúlt héten a

mecekszabolcsi István-aknában három női bányász: Nagy Gi-zella, Petkó Erzsébet és Toka Juliánna szállott le a bányába. A 3 női bányász munkába állása óta számos női dolgozó je-entkezett felvételre a pécsi bányáknál. Így pl. Pécs-Bányatelepen 5. Mecekszabolcson újabb 4 női bányász lépett munkába.

CSEHSZLOVÁK VENDÉGEINK A BALATONON

Alois Péter, csehszlovák közle-kedésiügyi miniszter és Plojhár József csehszlovák egészségügyi miniszter a múlt nap Bebrics közlekedésiügyi miniszter meghí-vására Alsóőrsre látogattak el. A küldöttséggel együtt ment Rátkó Anna népjóléti miniszter, Sza-pozskov szovjet sebészprofesszor és Priesszl József közlekedésiügyi államtitkár.

A hajdúmezei községek megkapták a végleges tavaszi vetéstervet

A Mezőgazdasági Igazgatóságon fokozott iramban készülnek a tavaszi munkákra. Az elmúlt héten állandóan előkészítő munkát folytattak és a végleges vetésterveket, most küldték szét az egyes községekbe elfogadásra. A járási Osztályok, a Mezőgazdasági Igazgatóság külső szervei, és a községi népfelügyeleti bizottság tagjai, együttes tanácskozáson elfogadják a tavaszi vetésterv minden pontját és aminél elérkezik a

munka ideje, azonnal megkezdik a végrehajtást. Előkészítőben, általános felvilágosító és tudatosító munka folyik, a dolgozó kis- és középparasztok körében. Arról is gondoskodnak, hogy a kulákok ne vonhassák ki magukat a vetésterv végrehajtása alól és mikor a tervek felbontják, külön ellenőrzik, hogy a rájuk kivetett követelményeknek eleget tettek-e. Az általános tavaszi munkák március első napjaiban megindulnak.

Termelőszövetkezeti és DÉFOSz gyűlések a megyében

Vasárnap a megye 47 termelőszövetkezeti csoportjában és a községekben DÉFOSz-gyűléseket tartottak. A termelőcsoportok országos tanácskozása után a megyei tanácskozás még közelebb hozta a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás útmutatásait, melyek a termelőcsoportok továbbfejlesztésének irányát jelölték meg. Most a megyei értekezlet nyomában Hajdú és Bihar vármegyében vasárnap negyvenhét ter-

melőcsoportban tárgyalták meg az országos és megyei tanácskozások tapasztalatait. Ugyancsak ezen a napon a DÉFOSz összes szervezetében kisgyűléseken vitatták meg a minisztertanács által hozott határozatot, mely a növénytermesztés feladatait tűzi ki mezőgazdaságunk elé. Az eddig belutott jelentések szerint a gyűlések általánosságban nagy érdeklődés mellett a siker jegyében zajlottak le.

Kétévi és kéthónapi börtönre ítélték Rugonfalvi Kiss Istvánt

A debreceni megyei bíróság hétfőn összbüntetést szabott ki dr. Rugonfalvi Kiss István volt debreceni egyetemi tanár bűnügyében. Rugonfalvi Kiss István a felszabadulás előtt a debreceni egyetem bölcsészkarán tanította a történelmet. Az egyetemi professzor élénk szerepet vitt a jobboldali, fasiszta megmozdulásokban, a Ker. Nemzeti Ligában tevékeny szerepet vitt. Izgató, németbarát és a háborút továbbfolytatása mellett írt könyve, előadásai, cikkei miatt a népbíróság egyévi börtönre ítélte, ezt a büntetést a Népbíróságok Országos Tanácsa kétévi és hathónapi börtönre emelte fel. Egy másik ügye miatt is a népbíróság elé került Rugonfalvi Kiss, aki nem akart beilleszkedni a demokráciába: a vonaton, Debrecen-Budapest között utatársai előtt gyalgatta a demokráciát. Emiatt a népbíróság 10 hónapi börtönre ítélte, a NOT ezt a büntetést hat hónapra szálította le. A debreceni megyei bíróság most összbüntetést szabott ki az internálásban eltöltött idővel együtt héthónapi kényszerítést és véglegesen kétévi és kéthónapi börtönre állapította meg büntetését. Rugonfalvi István a szegedi Csillag-börtönben már rögzíti büntetését.

Égész héten Szurov: Szabad a pálya van most-ron a hatalmas sikert aratott szimfóniáról az egész város közönsége elragadtatással beszél Sissen jelyet biztosítani.

SZÍNHÁZ

25-50. DOHÁNYON VETT KAPITÁNY
Előadás a gyermekváros kis lakói részére

Ámuló, kerekrenyűt gyermekszemek, ujjongó önfeladott felkiáltások, sok-sok összecsattanó kis tenyer, ezek jellemezték a vasárnap délutáni „Dohányon vett kapitány” nagyszerű szovjet operett előadását. Minden gyerek megértette a darab mondanivalóját és nem véletlen, hogy percekig zúgott az ütemes taps és a vasfürgöny előtt is régen nem látott hatalmas tapsvihár üdvözölte Ivant, a szolgafutót, aki agyalágyult ura helyett elvégezte a tengerészakadémia és kapitány let, a Poitva-fregatán. Minden gyerek megértette az elnyomás alól, a kizsákmányolás alól kitörni készülő és végül is kiszabaduló szolgafutó vívódását és együtt ünnepeltek győzelmet. Miért? Mert ők egy kicsit magukat is látták ebben a darabban. Az idősebbek még emlékeznek a végtelen országunk sivatrágyára, a csavargásokra, az álmotlan éjszakákra, a nappalok céltalanságára, amikor ők is ki voltak szolgáltatva egy elnyomó rendszer gazságának és innen a felszabadulás emele ki őket, ez adott emberi életet.

Nagyok, kicsik egyaránt elragadtatással nyilatkoznak a „Dohányon vett kapitány”-ról, mely most a pályán sorra sikereit a megye városában, községeiben és a 25-50. széria után az 50. előadás felé közeledik, aminél ezt az utcai hirdetőoszlopokon lévő plakátok kékszerű keresztülragasztása is mutatja.

Égész héten Szurov: Szabad a pálya van most-ron a hatalmas sikert aratott szimfóniáról az egész város közönsége elragadtatással beszél Sissen jelyet biztosítani.

MŰSOR
Kedden este fél 8-kor: Szabad a pálya, Ady-berlet 11. és P. szelvény berlet.
Szerdán este fél 8-kor: Szabad a pálya, József Attila-berlet 11. és P. szelvény berlet.
Csütörtökön este fél 8-kor: Szabad a pálya, Gorkij-berlet 11. és P. szelvény berlet.

TAJZSINHÁZ BERLET
Szerdán Hajdúnánás: Dohányon vett kapitány.
Csütörtökön Hajdúdorogon: Dohányon vett kapitány.
Pénteken Hertobágy: Dohányon vett kapitány.

ÚJ KONFEKCIÓ ÁRUHÁZ

A volt Rozsa női divatház helyén gazdag áruvárossal megnyitotta kapuit Debrecen dolgozó asszonyai előtt az első állami női konfekciós üzlet, a Finom Női Ruhák Boltja. A dolgozó nőnek hozzáférhető áron a legfinomabb cikkek állanak rendelkezésre. Kiss Sándorné, az üzlet új vállalatvezetője elmondta, hogy elsősorban a dolgozó nőket szeretnék kiszolgálni. Olcsó és jó minőségű, ez a jelszó az üzletben, mellyel ismét eggyel több lett Debrecenben a jöhrű egyre szaporodó állami üzletek száma.

APOLLO

Szerdán utóljára 4, 6, 8 órák
A dicsőség útja
Főszereplő: Ivanova, Kulakov

VIG FILMSZÍNHÁZ

Naponta: 4, 6, 8 órák
Végig magyarul beszélő film!

A kormány tagja

Csütörtökön fél 8 órák
A Vörös Hadsereg megalakulásának 32.ik évfordulója alkalmából (Szabad-ságharcos Szövetség rendezésében):

UNNEPI DISZELŐADÁS

Bemutatásra kerül:
A harmadik csapás

METEOR

Szerdán utóljára: fél 4, fél 6, fél 8
Dicsőség neked Moszkva

Hírek

Éjjeli ügyeletet szolgált: Éjjeli szolgálatos gyógyszerészek 1950 február hó 18-24-ig: „Bartók Béla”, Vöröshadereg-ú. 87. „Arany János”, Csapó-utca 66.

Várható időjárás: Mérsékelt déli-délnyugati szél, változó felhőzet, ma sokfelé köd, néhány helyen ködcsitálás. Holnap mátr kevesebb köd, egy-két helyen kisebb eső lehet. Éjjel helyenként gyenge fagy, a nappali felmelegedés erősödik.

RÁDIÓMŰSOR. Kedd. Kossuth-rádió. — 6: Faltűző, 6.30: Reggeli zene, 7.20: Tarka zene, Közben: Nap-tár, 8.10: Dalok, 11.30: Hangfűző, 12.15: Cigányzene, 13: A ház együttes játszik, 14.15: Operatársulatok, 14.45: Zenekari muzsika, 15.30: Hidi Péter hegedül, 16: Rádióiskola, 16.40: Az elmúlt hét eseményei, 17.10: A gyermeki ifjúság dalai, 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.50: Termelési híradó, 18.05: Az ifjúság hangja, 18.30: Hangfűzők, 19: Indulók, 19.15: Részletek a „Sztálingrádi eszt” c. film második részéből, 21: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, 22.20: Antal István zongorázik, 22.50: Zenotámia XXXVI. díszhangversenye — Petőfi-rádió 6.45: Hangfűzők, 7: Jó reggelt, gyerekek! 8.30: Egyveleg, 9: Szórakoztató muzsika, 10.15: Hangfűzők, 10.45: Czövek István, amikor 11.10: Gyermekrádió, 15: Rádióiskola, 15.30: Gyermekrádió, 16.10: Csajányi Eghia énekel, 16.30: Hangfűzők, 16.45: Könyvszemle, 17: Hangfűzők, 17.15: Az Élet és Tudomány c. heti számaról, 17.30: Szomszédnepek dalai, 18.15: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, 18.45: A magyar sport időszerű kérdései, 19: A föld urai, 20: Cigányzene, 20.45: A varsói rádió ajándékmezei, 21: Táncczene, 22: Hangfűzők, 22.20: Mi történik a világgazdaságban, 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

Kütha ugrott Tégláson Lakozka Gáboré Berencsy Zsófia téglási asszony. Mire rátaláltak, már halott volt. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Tévedésből máj (a)lt el a kövel. Ifj. Papp József alkalmi munkás, Kishegyesi-úti lakos vasárnap a Rákosi-telepen összeszólalkozott két fiúval, akiket meg akart verni. Kergéni kezdte a két fiút, akik elszaladtak, mire felkapott egy nagy kővet és utána dobta. A kő véletlenül az arra haladó Varga József 9 éves fiút találta, aki igen súlyos sérülést szenvedett a fején, agyrázkódás érte. Életveszélyes sérüléssel szállították be a kórházba telepre. Papp ellen megindult az eljárás.

A járadalmi hivatal ellenőrző közegei lettenérték Szabados János debreceni hentes és Horváth István segédjét, hogy fején vágott sertés-hús árusítottak, olyan húst, amellyel megkerültek a járadalmi hivatalt. A járásbíróság a közelítés érdekeit vesztélyeztető cselekmény miatt Szabados kéthónapi fogházra és 1000 forint pénzbüntetésre, Horváth Istvánt 4 hónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

HIRDESZEN

A „DEBRECZEN”-BEN
Szerecsélenség érte Hajdú-böszörményben a hajdúnánási mentőállomás egyik szállító autóját. Debrecenből hazafelé jött a nagy ködben a sikos kocsiúton a mentőautó megcsúszott és az árokba fordult. A felborult autó ránkötött Kovács Imre hajdúnánási menő-tűzoltóra, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A debreceni mentőállomás egyik kocsija robot, goti ki és beszállította Kovács Imrét a debreceni klinikáj telepre. — A mentőautó vezető Wagner Istvánnak nem történt semmi baja. A szerecsélenség ügyében folyik a vizsgálat, Kovács állapota életveszélyes.

Egyévi börtönre ítélt a debreceni járásbíróság Pallás Károly magánisztilvélőt, debreceni lakost. Pallás családja miatt került a bíróság elé: Tóth Zsuzsánától egy 3000 forintos gyűrűt csal ki azzal, hogy zálogba teszi, de pár nap múlva pénzhez jut, kiváltja és visszajadja. A gyűrűt azonban 600 forintért eladta dr. Szó János debreceni lakosnak. Az OTI-től jellemezési összeg fejében 400 forintot fordítottal felvett, de a pénzt nem adja át annak, aki jogsújt lett volna. A járásbíróság a szabadlábon lévő vádlót az ítélet, hirdetés után előzetes letartóztatásba helyezte.

16.000 literes tehén

A napokban jelent meg Efim Liszkun akadémikusnak, az ismert szovjet tudósnak „Belföldi szarvasmarhafajták” című könyve, amely 19 szovjet szarvasmarha fajtáról, közöttük a jaroslavi, holmogorszi, tambovi, tagliszi, szibériai kirgiz, kozzlotromi és más fajtákról ad részletes leírást. A szerző adatokat sorol fel a tehének tejhozamáról, elősúlyáról, részletesen ismerteti azt az új takarmányozási módszert, amelynek révén a tehének termelékenysége emelkedik. Liszkun akadémikus rámutat arra, hogy a Szovjet-unióban számos, helyi fajtájú, rendkívül termékeny szarvasmarha van, amelyek értékesebbek sok külföldi fajtánál is. A szovjet állattenyésztők a miczurini biológiai tudomány alapján eredményes munkát folytatnak a fajták nemesítése terén.

A könyv első fejezete a jaroslavi fajtával foglalkozik, amely a szovjet kolhozokban és szovhozokban a legnépszerűbb állat. E fajta egyes példányai

évenként 5-6 ezer liter, 40 százalékos zsírtartalmú tejet adnak, elősúlyuk pedig eléri az 520 kg-ot.

A tehének 100 kg. takarmány elfogyasztása után 146 kilo tejet adnak. Liszkun akadémikus, amikor összehasonlítja a jaroslavi fajtát a külföldi fajtákkal, hangsúlyozza, hogy a dán fajtájú tehén 100 kg. takarmány elfogyasztása után 112 kg. tejet többet nem ad.

A szerző ismerteti a régi orosz és zaki fajtájú tehéneket, — a holmogori fajtát, amelynek évi tejhozama megközelíti a 8000 literet.

Liszkun akadémikus a miczurini módszerek révén kitenyészett kozzlotromi szarvasmarha fajtát a szovjet állattenyésztés büszkeségének nevezi. E tehének átlagos évi hozama 6000 liter, vannak közöttük azonban olyan példányok is, amelyek 10.000, illetve 16.000 literes hozamokkal világrekordot tartanak. Ezt a fajtát a hosszag életkor is jellemzi, tehenci meg 15-16 éves korukban is nagymennyiségű tejet adnak.

Kifosztotta a padlását Futó Jánosné, debreceni, Sziv. utca 4. szám alatti lakosnak ismeretlen tettes. Lefeszítette a padlás ajtaján lévő lakatot. A padlásról lepedőket, ingeket vitt el közel 1000 forint értékben. A tolvajt keresik.

Elűtötte egy személygépkocsit Debrecenben az Apolló mozi filmszínház előtt Radics János 32 éves villanyszerelő, debreceni, Teleki-utca 94. szám alatti lakos. A gázoló autót megállt, majd újra rákapcsolt és teljes sebességgel elmenekült, otthagya áldozatát. A gázoló autót rendszámát sikerült feljegyezni. Súlyos büntetés vár a gázoló gépkocsivezőre, különösen azért, hogy a baleset áldozatát nem vette fel.

Teodor Rudenko rendkívül kővet és meghatalmazott miniszter, a román népköztársaság pekingi képviselője, vasárnap megérkezett a Kínai Népköztársaság fővárosába. — Az 5 éves terv során 1.845.000 (tucat selyemharisnyát, 6.118.000 kilogram kötőtűt készítenek. — 1949-ben 1.500.000 (tucat pamut harisnyát termelünk, 1950-54-ig több mint 11 millió (tucat készítenek. — 1949-ben jelentős eredménye, keleten el a MINSZ kulturális tervén is. Fokozott mértékben használják fel a kulturális munkában a film és színház nyújtotta lehetőségeket. Eddig a „Lenin” című filmet 110.000, az „Ifjú Garda” c. filmet 100.000 (tucat nézte meg.

A szeged környéki Mórahalom községben sorozatos szabotázs cselekményekért őrizetbe vették Oláh András kulakot, Szabotálta a termésbegyűjtést, később pedig a termelőcsoport tagjai elől le akarta bontani tanyáját. Legutóbb padlásán 30 mézsa rozst és 160 kilo búzát találtak eldugva, udvarában pedig 35 mézsa cukorpadlást találtak.

Pénzjutalmat kapott egy mezőgazdasági újtó

Az egész termelőcsoport munkáját legyszerűsítő és az önköltségei nagymértékben csökkentő újtással állott elő Éles István a hajdúnánási termelőcsoport elnöke. Éles István keftős ökörfogat, három lokópát huzartot s így munkateljesítményével a termelőcsoport tengeri, répa és burgonyatermesztésével kapcsolatos

költségeit csaknem 50 százalékkal csökkentette. A termelőcsoport elhatározta, hogy az idén is Éles István újtása nyomán végzi el a kapacitásvények megmunkálását. Az újtó, a kormány egyébként az 50 százalékos önköltségesökkentést eredményező újtásáért pénzjutalomban részesítette.

Szigorúan büntetik az erdőirtókat

A népi demokratikus kormányzat a dolgozók érdekében fokozottan védi az erdőket, az értékes faállományt és keményen bünteti azokat, akik irtják az erdőket és így ártanak a nemzetgazdaságnak, a dolgozók államának. A kormányzat rendelkezése alapján az uszorabíróság vonja felelősségre a firtókat a közelítés

érdekelt vesztélyeztető büntet miatt. A debreceni járásbíróságon dr. Jakobinyi Béla alelnök elnöklete alatt működő tanács Nagy Sándor téglási lakos ügyével foglalkozott, aki az állami erdőkből fákat vágott ki. A járásbíróság Nagy Sándort kéthónapi fogházra ítélte.

Február 25-én indul a TUKÉR NV új tüzelőanyag-hitelakciója

A TUKÉR NV. új tüzelőanyag-akciója ismét biztosítja a dolgozók tüzelőanyag-ellátását. Az 1950-1951-es téli tüzelőanyagot változatlan áron kapják a dolgozók, 9 havi részletfizetésre. A hitelügylet lebonyolítása az OKA-n keresztül történik.

Budapesten a TUKÉR NV, Nagy Budapest környékén a most megalkuló Pestkörnyéki TUZEP NV, vidéken pedig a TUZEP NV-k bonyolítják le a hitelakciót és gondoskodnak arról, hogy időben kerüljön a dolgozók pénzébe a jó minőségű, száraz tüzelő.

A dolgozók érdekében az idén a házhozzállítást is részletekben majd fizetni a tüzelőanyag részleteivel együtt, ellentétben a tavalyi akcióval, amikor a házhozzállítást egy összegben kellett fizetni. A tüzelőanyagok házhozzállítását a BELSPED fogja végezni. A szállítást április elején kezdődik, naponta 400 kocsi szállítja szét a dolgozóknak a tüzelőt.

A Skót—magyar ker. államosított vállalat fejlenést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Külsővárséren az üzem több ablakát kavicssal betörte, így akart kárt okozni a nemzeti vállalatnak. A tetteset keresik.

5. oldal
Debrecen, 1950 február 21.

SPORT

Király Ede és a Nagy-testvérpár Európa-bajnokságot nyert

Az enyhe időjárás még Oslóban is megtérfáta a téli sport kedveit. Az északi városban, amikor az Európa-bajnokság műkorcsolyázó mezőnye a kötelező gyakorlatokat leütötte, vártlanul az Atlanti-óceán felől jövő meleg levegő felváltotta, lazává tette a műjele pályát. Így a versenyt nem lehetett folytatni. Végre aztán vasárnapra jött egy kis hűlés és a verseny sikerült befejezni, amely egyébként a népi demokráciák nagy sikerét szolgáltatta.

A férfi egyesben a magyar Király Ede szerzett meg a bajnokságot. Minden gyakorlatát nagyszerűen jött ki a szabadonválasztott futásában. A páros műkorcsolyázó Európa-bajnokság is magyar sikert hozott. A Nagy-testvérpár minden induló párt megelőzve első lett. A női egyesben a csehszlovák Vrzánová lett a bajnok, míg a három számban két magyar és egy csehszlovák győzelem született, ami hűen igazolja a tényt, hogy a népi demokráciák versenyzői milyen nagy sikert arattak az ideiglenes Európa-bajnokságokon is.

A magyar versenyzők Oslóban Londonba utaztak ahol a közeli napokban rendezik meg a műkorcsolyázó Világ-bajnokságok küzdelmeit.

Még nincs formában a D. Lokomotív...

D. Lokomotív—Szolnoki Lokomotív 5:2 (3:1). — Vezető: Kiss F.

Vasárnap délután barátságos mérkőzést játszott a D. Lokomotív a szolnoki vasutas csapattal 400 néző előtt ebben a lefúvós pályán kezdett a D. Lokomotív: Nagy Mihály — Szilágyi H., Csűrös, Hidvégi — Szalai, Szabó H., Komlóssy, Tisza, Kőzian, Szép Leányvár.

A 15. percben Tisza eredményes 1:0 majd a 21. percben bírdóval párdobos után Komlóssy kaputál 2:0, a visszatérő bírdóval Leányvári értékelte 2:0. A 35. percben Csűrös bukattja Pintér a 16-oson belül, a megítélt büntetőt Kőröndi mellőzi. A 36. percben Horváth szorosan rugása a felsőcerclon jön vissza és a bírdó Simon a hátsó 1:2:1. A 45. percben Tisza beadással a közpért hűző Komlóssy fejeli a hátsó 3:1. Sárnet után a debreceniek Hidvégi helyén Szabó I., Szabó H. helyén pedig Tekei játszik. A 6. percben Komlóssy—Tisza akcióján végül Tisza a jobbkarba gurít 4:1. Több szolnoki támadással Nagy kitűnően véd. A 51. percben Kőzian 3 lépéssel nagy gólt

4:4 lett pedig már 3:1-re vezetett a D. Lokomotív birkozócsapata

Ceglédi VSE—D. Lokomotív 4:4. NB I. birkozó mérkőzés. A vagongyár klub-ütemében szép számmal érkező látó rendezték meg a mérkőzést, amelyen Deli rossz formája miatt döntetlent ért el a debreceni együttes. Eredményes.

Lepkésű: Nagy (CVSE) győz pontozással D. Lokomotív ellen. Akciómegosztás merőben Nagy szarvas, nagy egyszerű hűző vitte D. Lokomotív.

Legsúly: Hódos (D. Lokomotív) győz Ecsedi (CVSE) ellen. A debreceni versenyző végig támadott és nagy fölényben volt.

Pehelysúly: Juhász (D. Lokomotív) pontozással győz Kézdi (CVSE) ellen. Több jó akciót vitt Juhász.

Középsúly: Sipos (D. Lokomotív) a 2. percben a szolnoki Balogh (CVSE) 2 pontot a harmadik akció elkerülte.

Jól szerepeltek a debreceni vasutas kézilabda csapatok a bajnokságban

Két napot át a D. Lokomotív sportcsarnokában rendezték meg a vasutas tornaékező bajnokság kezdő mérkőzéseit. A debreceniek közül a D. Lokomotív és a MAV forgalmi férfi és női csapatát indította. A debreceni csapatok által elért eredmények:

Férfi: Miskolc Lokomotív—D. Lokomotív 7:5, Bekéscsaba VSE—D. Lokomotív 12:7, Rákospalota VSE—MAV Forgalmi 11:4, MAV Forgalmi—Rákospalota 8:4, Rákospalota—D. Lokomotív 12:4, MAV Forgalmi—Makó 8:8, D. Lokomotív—Makó 12:0, D. Lokomotív—MAV Forgalmi 11:5, D. Lokomotív—Püspökladány 11:1, Szolnoki—MAV Forgalmi 4:5, Bekéscsaba—MAV Forgalmi 10:4, Makó—MAV Forgalmi 0:0, D. Lokomotív—Szolnoki 5:2.

Női: MAV Forgalmi—Püspökladány 5:1, Fer. Vas—MAV Forgalmi 3:0, D. Lokomotív—Makó 6:1, D. Lokomotív—MAV Forgalmi 2:1, Miskolc—MAV Forgalmi 6:2, Bekéscsaba—MAV Forgalmi 4:0, Bekéscsaba—D. Lokomotív 4:0, Miskolc—MAV Forgalmi 4:1, Bp. Lokomotív—D. Lokomotív 8:1, MAV Forgalmi—Makó 4:2, D. Lokomotív—Püspökladány 3:1, D. Lokomotív—Fer. Vas 4:1.

A bajnokság eredménye:

Női: 1. Bekéscsaba 14 ponttal, 2. Szolnoki Lokomotív 11 p., 3. Bp. Lokomotív 11 p., 4. D. Lokomotív 3 p., 5. Ferencvárosi Vasutas 6 p., 6. MAV Forgalmi 4 p., 7. Püspökladányi VSE 2 p., 8. Makói VSE 0 p.

Férfi: 1. Rákospalota 16 p., 2. Miskolc Lokomotív 13 p., 3. Bekéscsaba VSE 12 p., 4. D. Lokomotív 10 p., 5. Szolnoki Lokomotív 8 p., 6. MAV Forgalmi 6 p., 7. Püspökladányi VSE 5 p., 8. Makói VSE 3 p., 9. Kiskunhalasi VSE 0 p.

A jól sikerült terembajnokságban a debreceni csapatok jól szerepeltek. A D. Lokomotív férfi csapata még jobban szerepelhetett volna, ha van egy jó kapusa. Meglepette a D. Lokomotív lányok és az állg háromszoros műkorcsolyázó csapatát a MAV Forgalmi csapatának szép szereplése. Die eretne meg a budányi csapatok felkes játéka is.

szabadonválasztott futásában. A páros műkorcsolyázó Európa-bajnokság is magyar sikert hozott. A Nagy-testvérpár minden induló párt megelőzve első lett. A női egyesben a csehszlovák Vrzánová lett a bajnok, míg a három számban két magyar és egy csehszlovák győzelem született, ami hűen igazolja a tényt, hogy a népi demokráciák versenyzői milyen nagy sikert arattak az ideiglenes Európa-bajnokságokon is.

A magyar versenyzők Oslóban Londonba utaztak ahol a közeli napokban rendezik meg a műkorcsolyázó Világ-bajnokságok küzdelmeit.

Még nincs formában a D. Lokomotív...

D. Lokomotív—Szolnoki Lokomotív 5:2 (3:1). — Vezető: Kiss F.

Vasárnap délután barátságos mérkőzést játszott a D. Lokomotív a szolnoki vasutas csapattal 400 néző előtt ebben a lefúvós pályán kezdett a D. Lokomotív: Nagy Mihály — Szilágyi H., Csűrös, Hidvégi — Szalai, Szabó H., Komlóssy, Tisza, Kőzian, Szép Leányvár.

A 15. percben Tisza eredményes 1:0 majd a 21. percben bírdóval párdobos után Komlóssy kaputál 2:0, a visszatérő bírdóval Leányvári értékelte 2:0. A 35. percben Csűrös bukattja Pintér a 16-oson belül, a megítélt büntetőt Kőröndi mellőzi. A 36. percben Horváth szorosan rugása a felsőcerclon jön vissza és a bírdó Simon a hátsó 1:2:1. A 45. percben Tisza beadással a közpért hűző Komlóssy fejeli a hátsó 3:1. Sárnet után a debreceniek Hidvégi helyén Szabó I., Szabó H. helyén pedig Tekei játszik. A 6. percben Komlóssy—Tisza akcióján végül Tisza a jobbkarba gurít 4:1. Több szolnoki támadással Nagy kitűnően véd. A 51. percben Kőzian 3 lépéssel nagy gólt

4:4 lett pedig már 3:1-re vezetett a D. Lokomotív birkozócsapata

Ceglédi VSE—D. Lokomotív 4:4. NB I. birkozó mérkőzés. A vagongyár klub-ütemében szép számmal érkező látó rendezték meg a mérkőzést, amelyen Deli rossz formája miatt döntetlent ért el a debreceni együttes. Eredményes.

Lepkésű: Nagy (CVSE) győz pontozással D. Lokomotív ellen. Akciómegosztás merőben Nagy szarvas, nagy egyszerű hűző vitte D. Lokomotív.

Legsúly: Hódos (D. Lokomotív) győz Ecsedi (CVSE) ellen. A debreceni versenyző végig támadott és nagy fölényben volt.

Pehelysúly: Juhász (D. Lokomotív) pontozással győz Kézdi (CVSE) ellen. Több jó akciót vitt Juhász.

Középsúly: Sipos (D. Lokomotív) a 2. percben a szolnoki Balogh (CVSE) 2 pontot a harmadik akció elkerülte.

NEM LESZ VILLAMIGAZOLÁSI

A KLASZ-ban a leghíresebb szövetség és a JT együttes által tartott vasárnap délután 12 óráig megrendezett Rics István igazsággyűléséről, az MLSZ elnöke is, Tóth Endre és Dr. Abray Zoltánok JT vészek kérésére.

Dr. Varga Béla, a JT elnöke üdvözölte az MLSZ elnöket és a JT kiküldöttét, Endre az egyesületek kiküldötti szakkérdéseket és egyelőre ügyvel kapcsolatos kérdéseket tárgyalta az MLSZ elnökével, Kárpáti Dezso a szakmai sporttörténész, Kiss Zoltán a D. Honvéd SE, Erdélyi József az ifjúság, Koppány Zoltán a vagongyár, Semegyi Mihály a D. Felsőkerületi Judo és a sporttehetség, Gyulánai Jeno pedig a KLASZ nevében szólott fel. Dr. Rics István válaszában kifejtette, hogy az ötvenes évek kezdetén megkezdte a sportéletet és országban, mint ami jelenleg van a leghíresebb sport és nagy támogatást kap a nép kormányától és nagy fejlődés előtt áll a magyar labdarúgás.

Egy hozzászóló kérdésre Rics István kijelentette, hogy nem lesz a tavaszi idény előtt villamigazolási.

26 DARAB 12 TALALATOS SZELVÉNY

Az ember-sport-gedások 19 fordulójára beérkezett összesen 164.837 darab szelvény. Kifizetésre kerül 271.981.87 forint, 12 talalatos szelvény volt 26 darab, Fejénként 3480 forintot kaptak 11 talalatos szelvény 382 darab. Fejénként, nyeresemény 235 forint, 10 talalatos szelvény 3527 darab, Fejénként nyeresemény 25 forint.

12 talalatos szelvény	
2 Ujpest—Honvéd SE	4:5
1 EDOSZ—MTK	3:1
1 MAVAC—Elektromos	3:2
1 Postás—Fasók	2:1
x Kóránia—P. Vasas	2:2
x K. Lombik—M. Acél	4:1
x M. Pamut—BMTÉ	1:1
2 KDSK—Bp. Lokomotív	6:10
1 M. Közért—Csepel	4:1
1 Cézár—EDOSZ	5:2
2 MTK—M. MALLERD	3:7
1 Csepel—Vasas	43:42

6 oldal

Debrecen, 1950 február 21.

A D. Lokomotív—Bp. KÉSE női NB I-es kosárlabda mérkőzés, amelyet vasárnap kellett volna lebonyolítani Debrecenben elmaradt és későbbi időpontban játszák le.

A Labdarúgó JT ma kedden délután fél 5 órakor a dohánygyári pályán az első szabadtéri edzésen jelennek meg.

Felhívom a D. Lokomotív kézilabda szakosztály B. csapatának tagjait, hogy ma du. fél 5 órára a tüzérszertanban bajnoki mérkőzések lejátszására tegyék el a kötelességüket a mérkőzés megvezetésére.

D. Eiore Játékosai kedden du. 3 órakor a Szoboszlai-úti pályán edzésen jelennek meg.

Ma délután a tüzérszertanban csarnokban a kerületi teremkézilabda bajnokság néhány elmaradt mérkőzést játszott le. Időbeosztás és játékosok: küldés 6 ó: D. Lokomotív—MEMOSZ II. o. férfi, v: Kiss Lajos—Kovács László, 6:45: MAV Forga—Kovács László, 7:30: D. Lokomotív—Textil II. o. férfi, v: Erdő (Vajda László), 8:15: D. Eiore Játékosai kedden du. 3 órakor a Szoboszlai-úti pályán edzésen jelennek meg.

Szép sikerrel szerepeltek a D. Honvéd SE birkozó Kereskedelmi Félért és a nehézsúlyban első, Kiss Sándor pehelysúlyban második lett.

Az EDOSZ (volt Ferencváros) nyerte a Szabadságharcos Kupát. Vasárnap Ujpesten 22.000 néző előtt kettős mérkőzést játszottak a vasárnap Debrecenben szereplő Bp. Honvéd SE 5:4-re legyőzte az Ujpestet, míg az EDOSZ 3:1 arányban az MTK-t verte. Így a kupát jobb gólarányával az EDOSZ nyerte.

A Szentlőrinci AC csapata beelővett a Bp. Postás SE-be és az egyesület a jövőben Postás néven szerepel.

Az MTK a napokban a Textil SE-vel futott.

Verefényű nyerte a Meteor Mallerd a Jékorongbajnokságot. Utolsó mérkőzésen 100 néző előtt 7:3-ra verte az MTK csapatát.

A 10. januári vigaszdíjának nyeresemény, azok akik 10 vagy ennél kevesebb sorozattal pályáztak sorozatonként 98 forint 50 fillért kaptak azok akik 10 sorozattal többel pályáztak 48 forint 75 fillért nyertek.

Értéslégyári a volt DSZMTE összes igazolási és igazolás alatt lévő labdarúgó játékosokat, hogy az újonnan megvártandó ékezen és megbeszélésen kivétel nélkül megjelenni szíveskedjenek.

Vitárius a D. Lokomotív kiváló sakkozója a magyar sakkbajnokságon a tíz-dik helyen végzett 5 ponttal.

D. Lokomotív—Bp. Honvéd SE NB I. bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap Debrecenben.

A KLASZ elnöksége értesíti az ifjúsági válogatott labdarúgó játékosokat, hogy a JT 22-én 6 órai kezdettel megrendezett utolsó elméleti szakképzésén szigorú felelősi büntetés terhe mellett Rákóczi u. 30 jelenjenek meg.

RADIO HANCZER (4)	
JÓHANGU Bécsi zondora eladó Szabadság-telep, Kőlyom u. 28. Autóbusz végállomás	4—1207
EGY zongora eladó. Arad-telep 16. sz. alatt. Hűtőgép. Személyben	4—1133
KIFOGASTALAN Zenéptársulatok megvételére Csapó u. 18. l. 2	4—1191
BÚTOR SZÖNYEG (5)	
REKAMEK, szelvény, székek, mátracok kárpatok, megrendelhető Péterfia utca 56. sz.	2—25—5—1133
ELADÓ két ruhaszekrény kis asztal spárherát, szürke női kosztum, Szoboszlai utca 4. Vendéglő.	5—1209
TOMOR díó ágy és gáz rezeó eladó Péterfia u. 34 H. 36.	5—1197
HÁLÓZOBÁTOR festszt új olcsón eladó, Kossuth u. 49. sz.	5—1155
ÚJ konyhabutor alkalmi árú eladó, Honvéd u. 2.	5—1233
ELADÓ szép együttes antik-eszkény, komol, összekötő keleti szőnyeg modern díó-fa kombináteszkény, Erzebet u. 44.	5—1260
KETTŐ keményfa ruhaszekrény eladó Zólyomi Dimitrov utca 34.	5—1253
CIPŐ, RUHAZAT (6)	
SZORME kulbakát v. 1950 pezma, kifogastalan eladó, Bajcsy-Zsilinszky u. 12.	6—1252
ALLAT (9)	
FANTISZTA yorkie fclóv húsok kockák és malacok eladók ugyanott tengeridő, ráló és vashordó eladó, Szalai, Bajcsy-Zsilinszky-u. 55. sz.	2, 24—9—1243
PRIMA kereztetett malacok eladók Hevőd u. 17.	9—1190

Csütörtökön lesz a Szabadságharcos Szövetség díszelőadása

Február 23-án, csütörtökön, a diadalmos Vörös Hadsereg iennállásának 32. évfordulója alkalmából a Magyar Szabadságharcos Szövetség a Vig filmszínházban ünnepi díszelőadást rendez este fél 8 órai kezdettel. Bemutásra

kerül a „Harmadik csapás” című nagy dokumentumfilm. A Szabadságharcos Szövetség nagyszabású, magasszínvonalú kíséző műsorral is gondoskodik.

Ezen a napon nem is lesz más előadás a Vig filmszínházban.

Anyakönyvi hírek

Születések Barsi István MAV Kazánkocvas Menrot u. 2. István, Dudás László onánygyári munkás Acél u. 47. Ilona, Bartos Sándor tanár Vár u. 7. Csaba, Veres László OTI tiszt, Baranyi u. 1. Marianna, Bezi Gyula MAV csiszoló Csapó u. 1. Ilona, Teller János honvégyógyásztervező orv. Kossuth u. 22. Katalin, Várjú József Irtóházi munkás Határ u. 18. Erzsébet, Mezei János erdőtelepítő Pac 20. István, Csire Sándor háfáz Hortobágy-malom Margit, Széles András MAV vonatkőrő Szepes u. 52. Andrá, Krajczár Géza szabó Kerekes-ud. 9. István, Szabó Gábor kőművesegéd Varga u. 27. Sándor, Villá-Zoltán gépkocsivező Lázár u. 7. László, Jovér János kőművesegéd Csapó u. 57. Erzsébet, Adám József eladó Eötvös u. 102. Mária, Szabó Lajos hentes segéd Csapó u. 87. Lajos.

Eljegyzések, Rácz István földm. Szepes 10. és Ujvári Mária Belleglő 356. Szilágyi Mihály fűmársszög Belleglő 163. és Szilágyi Katalin Klapka u. 35 Nagy Mihály rendőrhadmegy Honvéd, tenező u. 8. és Tóth Erzsébet Kertész u. 6. és Magyarórsi Ferenc autószerelőegéd Honvéd u. 34. és Szabó Éva Timar u. 21. Mándi István földm. Belleglő 265. és Matkó Irén Fűmársszög 67. Gyövez József gazd. alk. Szepes 50. és Mezei Julianna Szepes 50. Bokonyi István gépkocsivezőegéd Bpest és Komlóssy Irén Bundi u. 7. Blaskó János földm. Halap és Hunyvári Margit Vamospércs.

Házasságok, Grosz Béla férjiszabó Csapó u. 1. és Klein Agnes Nyiregyháza Jégdőlő Endre állami tanító Gyémekvör és Simon Stefánia Oláh Károly u. 56 Rácz Ede erdő telegyári munkás Belleglő 504 és Varga Erzsébet Belleglő 504 Harangli János egyetemi állású Beklikka és Kenez Vilma Beklikka, Farkas Sándor repülőgépvezető Bözserményi út 92. és Tóth Erzsébet Bözserményi út 92. Kripló Szabó, József és Arva u. 9. és Ludmann Katalin Pandur u. 25. Tóth Gyula Népl. út. vezető Doroszló és Székelyhídi Katalin Samsón u. 65. Lenárt Ferenc KIOSZ közg. felelős Ments Illés u. 8. és G. Nagy Margit Kár u. 19. Mátyás Andor MAV alk. Náp u. 16. és Pálfi Julianna Zöldf. u. 8. Eötvös Péter Ehes 54. és Csontos Mária Ehes 54. Tótháti Adolf azt. l. szegéd Olajút 57. és Komor Rozália Nagy-Hortobágy.

Halalozások, Oláh József MAV nyug. díjas 85 éves Ooskai u. 10. Erdős Júlia ny. dohánygyári munkás 79 éves Olajút 37. Szász Róza htb. 54 éves Diadai u. 5. Mácsai Létvánné Kiss Erzsébet 67 éves Legatus u. 5. Györi Imre földm. 65 éves Bánk 95. Veres István vasszerelő 39 éves Górze u. 7. Veres Pirokka 6 napos Nagycseré 3. Bujdosó Mihály raktári munkás 52 éves Hatvan u. 62. Kiss Józsefné Tokos Zsófia 75 éves Künhalom u. 31. Kovács Mária 16 hónapos Samsóni u. 3. Soós István földm. 63 éves Szepes 23. sz.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR

Az MNDSZ. — Telek Blanka csoport a Belváros 1. helyiségében március 7-én zászlóváltást ünnepelt rendez. A csoport tagjai szerdán du. 5 órakor a Burgundia utca 1. szám alatt jelenjenek meg a nőnapon.

Az MNDSZ Vargakereti Dobó Katika csoportja szép sikerű szolgálati ünnepélyt tartott. A szolgálat a bütygyar nevében Vigh Lászlóné elnöknek ny kötetle fel.

KIOSZ — Adóközösségi gyűlést tartanak a városi textilték és bazárosok szerdán 5 órakor a honyt- és papirkedők pedig kedden 6-ór. — A közgyűlési napfolyam II. csoportja szerdán 5 órakor megbeszélést tart.

Az utca- és háztömbbizalmiak 26-án igen fontos ügyben tárgyekeztetést tartanak, megjelenés kötelező.

A vendéglátóipari dolgozók szakszerveletén természetudományi előadásra jelentkeztet tagjai 22-én du. 10 órára jelenjenek meg a szakszerveletben.

A vendéglátóipari dolgozók szakszerveletén értekeztetést tartanak központi előadással ma du. 2 órakor.

A KIOSZ tízes csoportvezetők és szakosztályi felelősök szerdán 5-ór gyűlést tartanak. — A sportszakosztály kedden 6 órakor ülést tart. — A festő szerdán 4-ór a vízvezeték-szerelők pedig 5 órakor tartanak ülést. — A szakosztályi elnökök csütörtökön találkoznak a szakosztályi elnökök találkozásánál. — A szakszervelet 6 órakor ülést tart. — A KIOSZ-ban egész nap nyitva van Sztálin herceg élete kiállítása.

INGATLANFORGALMI IRODA (22)	
BAKÓCZY ingatlaniroda Werbőczy u. 8. Eladó házak Belvárosban beköltözhető házak családok háza kerttel Csapó elején háromrendbeli komfortos lakással nagy telekkel, Bethlen baloldali háromszobás modern, Mesteren kétrétegű komfortos lakással, Bethlen OTI-nál negyszobás legprémabb épületre 12.000, Samsóni úton beköltözhető új kettőszobás családi ház kerttel 18.000, Samsóni úton daráló malom szomszédagában Apponyi u. 51. egy szobás előszobás kertes 10 ezer, Simonyi út elején nagy telekkel potomáron Vargateván beköltözhető háromszobás minden étogadható áron Széchenyi végén új kettőszobás gyümölcses 14 ezer, Szávay Gyula után 500 ócsa telkek egyeztetés felvétel ár részletekben fizethető, Konzervgyárral három telek ezer forintjával Keresek kettőszobás kerti ház, szék ahol két sertés házlatok.	15—1243 15—1174 15—1160 15—1252 19—1218 19—1214 19—1205 19—1232 19—1259 19—1256 20—1251
HAZ. VILLA (19)	
NAGYTELEK ház gazdálkodónak jó alkalmas eladó, István út 7.	19—1218
Házhely és ház eladó, Simonyi út és Kardos utca között, Kossuth u. 26. Keresztételep jobbra	19—1214
ELADÓ Erzsák utca 2. sz. ház, Erdőküldi: Cserépes u. 3. sz.	19—1205
KERTESZ családi ház minden kényelemmel beköltözhető eladó, vagy elecserező házrészelt, cím a k. adóiban.	19—1232
CSALÁDI ház villaszerű új épület vágyóházi villamos végálmánál Igria utca 31. alatt eladó (mestekintésű). Bővebb felvilágosítást Péterfia u. 26.	2, 26—19—1259
GAZDÁLKODÓNAK alkalmas házat bérletbe keresek. Egy évre előre fizetek” jel ígére.	19—1256
FOLD TELEK (20)	
HOMOKKERTBEN háromszobás házhoz elkötözött vettől olcsón árúgón eladó Erdőküldi Pandur u. 4.	20—1231
BERLET (21)	
AZONNAL átadó 12 hold bérlet, fekete föld kiszántva bevetve, Csígekert utca 21.	21—1176
ELVESZETT (24)	
SZERKE mostény puli elkötözött értekezési: Simonyi út 31. alá kérés	24—1257